
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 7 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no Biblioteca Pública Municipal, do município, FREI INOCÊNCIO, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Denise Araujo Perim Negri representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Averalcy Gomes Dias Schuina - Escola Estadual João Brasileiro Passos
José Carlos da Silva - Prefeitura Municipal
Kelyene Sued Leite Rabelo - EMATER

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município FREI INOCÊNCIO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
No momento não há recusa ou fechados que necessitem do apoio da CMGE para abertura, mas caso seja necessário posteriormente,todos se prontificaram
a ajudar o acesso aos informantes.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi explicado aos membros da CMGE que, na situação atual, a população apurada está abaixo da apurada em 2007, e não atingiu a previsão de 2009. Esta
situação deverá sofrer pouca alteração, mas os dados ainda são preliminares, e não são oficiais.
Foi informado pela Sra Averalcy, da Escola Estadual João Brasileiro Passos, que o material do Projeto Vamos Contar, recebido pela Escola via Correios,
estava incompleto, faltando os DVDs.
A Sra Presidente explicou sobre o sistema de Supervisão e apresentou relatórios.Enfatizou que foi feita Supervisão Alternativa em vários setores urbanos e
rurais. Foram tambem conferidos todos os domicílios vagos e de uso ocasional.
Os membros da CMGE avaliaram os motivos da possível queda de moradores: exodo rural pela falta de opções de trabalho e estudo, assim como queda na
fecundidade e evasão de moradores para Acampamentos do MST em outros municípios.
A Sra Averalcy pediu para verificar seu domicílio, pois havia mudado após a data de referência, e constatou que não foram registrados 3 moradores. O
questionário foi completado e não houve necessidade de reunião extraordinária.
Foi informado pela Sra Presidente que o setor onde residia a Sra Averalcy será todo revisto e conferido, para confirmar o numero de moradores na data de
referencia.
O Sr Prefeito Municipal foi representado pelo Sr José Carlos da Silva.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
André Pimenta Lopes
Os censitários mensalistas: Ricardo Dias Schuina/ACM ; Polyana Alves Vilela/ACS ; Karla Pereira de Jesus/ACS ; Vanessa Rodrigues/ACS.



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Correios ; Cartório ; Copasa ; Escola Municipal João Souza Lima ; 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


